



与笔结缘乐无穷

——记县文化馆原副馆长江正

本报记者 李文华



江正本是一名普普通通的业余作者,先后成为“江苏戏剧家”、“中国民间文艺家协会”会员。早年,他在县文化馆任副馆长,兼群众文化辅导和《群众文艺》编辑出版工作,常年奔走于乡村,走过千家万户,爬过数以千计的沟沟坎坎,熟悉地方乡土风情、人文典故,为他写作提供了丰富的底蕴。

情有独钟,他爱上写作这一行。1935年,出生在一个贫穷落后的小渔村,家境一贫如洗,捉襟见肘,要想上学读书比登天还难。直到新中国成立后的1952年才幸运进了村小学,那时他已16周岁。初中毕业后,因家寒,辍学当了村小学教师。在此期间,他对写作情有独钟,时不时地写些新闻、散文、诗歌。在广播站里播出,就心满意足了。如果在县报上见到铅字,心里乐滋滋的。作品写多了,后被调到千秋乡任文化站长。那时县里经常举办以乡镇为单位的“群众文艺”调演,上任的第一年,他编写了“人穷志不穷,劳动

最光荣”为主题的小戏《夫妻争墩》,一炮打响,得到评委的一致好评,首选为参加省群众文艺调演节目,并捧回来一枚沉甸甸的奖牌。自此,他走上了文艺创作之路。

笔耕不辍,他与创作结下不解之缘。他自立了一个规矩,不管是在家还是下乡辅导,早晨3点到8点和星期假日,是最佳创作时间,雷打不动。在炎热的夏天,夜深人静时,打好了腹稿,穿着短裤伏案写作,常常被蚊子叮得满腿疙瘩,用手一抹,满手是血。一次患了疟疾,吃着药,打着针,但依然惜时如金,钻在写作中出不来。一分辛苦,一分收获。他创作的一首《射阳河畔好风光》民歌,风靡一个地区50多年,至今仍脍炙人口。撰写了各类文化艺术作品500多篇,绝大部分在全国大小报刊上发表。他还在中国诗词楹联、黄河、江苏等出版社出版了诗歌《黄海边小花》,戏剧曲艺《今宵月又圆》、校园文艺《玉兰花儿》,单本小小说《布谷声声》等7部文艺作品集,3部《交通年鉴》工具书。多部戏剧、曲艺作品参加全国、省、市、县群众文艺调演和征文比赛,先后获得85个奖项,其中,小戏《今宵月又圆》进京参加全国金融系统职工文艺调演,荣获一等奖创作、演出奖。

1996年,在县交通运输局退休时,局党委留用他,负责老干部、关工委、扶贫开发协会等多项工作,在履职尽责的同时,他把读书、写作列为退休生活的第一选择,读书、写作非但不觉得枯燥乏味,反而感到充实愉悦。他注重寓教于乐,贴近生活、贴近群众、感悟自然,留意社会现象和生活变化,一如既往地遵循社会主义核心价值观,抒发正能量,讴歌真善美,抨击假丑恶。自得其乐,快乐无穷。

现已逾八旬,身体棒棒,每天坚持“三个四”:四千米路步行,四个小时读书,四个小时写作。退休20年,撰写了《黄海岸边舞长龙》等纪实文章,报告文学、诗歌、散文、回忆录、好家风等400多篇作品。散文《竹之赞》发表于中共中央办公厅秘书局主管的《秘书工作》杂志;纪实文章《让夕阳之花尽情绽放》荣获《银潮》“我的阳光生活”征文二等奖;还在上海的《大江南北》、北京的《中国老年》、江苏的《新华日报》等30多家报刊发表150余篇作品。近年来,在深入开展“两学一做”学习教育中,他以身边人、身边事和各级劳动模范的先进典型为内容,编辑整理出版了《开启新征程》、《交通风采》两部学习资料,用看得见摸得着的人物事例,为党员干部树立了一个个鲜活的榜样。

生命不息,笔耕不止,根植于心,这真是:莫道当年有多勇,喜看今朝夕阳红。发挥余热正能量,老有所为乐奉献。

虹亚社区：打造居民的幸福港湾

12月8日下午,记者来到虹亚社区采访,只见社区内道路路面整洁,小商铺的门前干净整洁,住宅区域车辆停放井然有序。

“生活在什么样的环境中,你就会有怎样的行为。这么干净的广场、小区,你怎么会舍得把它弄脏弄乱?创建文明城市对我们市民来讲,维护社区环境整洁是最贴近我们生活的事儿。”正在法治文化长廊中休息的张阿姨告诉记者。

记者随后来到社区便民服务中心三楼,很多居民在活动室中下棋、听曲儿、打牌,热闹非凡。“这个活动室给了我们老年人好去处,日常儿媳都上班,等他们晚上回来我才回家。这里人多,多交流就增进了情感,日常生活里面也有个照应。”王奶奶笑着对记者说。

“不仅是室内公共活动空间,像室外的电影广场、文化长廊,绿地都是居民活动的好去处。除此以外,我们社区还通过承办各类文体活动,让居民参与到公共生活中来,拉近社区居民之间的心理距离,营造社区大家庭的氛围。这样就通过相互之间的亲密关系,相互监督,让每一个居民都遵守公共生活行为规则。”社区党支部书记李仁祥告诉记者。

据了解,今年以来,虹亚社区获得国家级“防震减灾示范社区”、江苏省“文明社区”、江苏省“廉政文化教育示范社区”等荣誉。

“为了提升社区服务质量,服务更广泛的群众,我们还积极与文化部门对接,申请打造‘万册图书馆’,成为县图书馆分馆,积极扩充现有的书法艺术中心服务范围,成功申办‘射阳县虹亚社区民生文化艺术中心’,该中心建成后将具备国学讲堂、书法、绘画、图书展览等功能。”谈及未来社区文化服务发展,李仁祥充满信心地告诉记者。(成杰 施露)

周末发布

春运首日车票 15 日开售

中国铁路客户服务中心12306网站公告,2017年春运从1月13日开始,至2月21日结束,共计40天。2017年春运首日火车票将从本月15日开售,由于配合铁路调图,目前网站购票预售期缩短为30天,这就意味着今年春运抢票时间集中,购票难度增大。

春运提前 11 天将现客流叠加

距2017年春节还有50多天,一年一度的“春运”即将拉开帷幕。2017年春运从1月13日至2月21日结束,共计40天,初步预测,全国春运旅客发送量将达29.78亿人次。

有一些新的特点值得提前关注,包括运输需求继续增长,节前客流相互叠加,天气不确定因素较多和安全风险隐患增加。铁路部门有关负责人介绍,今年春节较往年早,春运时间也比上一年提前11天,是近五年来最早的春运。由此带来的最大影响就是学生放假客流与务工人员返乡客流叠加明显,进入1月20日以后,会出现一波叠加客流高峰。

春运期间,总体的客流高峰将呈现来得早、时间长、峰值高的特点。此外,据气象部门初步预测,春运期间我国出现“拉尼娜”天气事件的可能性较大,北方可能出现冷冬,南方部分地区可能发生冻雨天气,全国雾霾天气较多,对春运会造成一定影响。

春运首日车票 12 月 15 日开售

记者从中国铁路总公司获悉,随着一大批铁路新线即将开通运营,从2017年1月5日起,全国铁路将实行新的列车运行图,增开旅客列车135对。运行图调整后,全国铁路开行旅客列车总数达3570.5对,其中动车组列车2332.5对。

为配合运行图调整,12月30日以后的火车票预售期从以往的60天调整为30天。车站、代售点、自动售票机由58天调整为28天。由此推算,2017年春运首日火车票网络、电话渠道将从12月15日开售,而窗口等线下渠道则从12月17日开售。

明年1月27日(除夕)火车票销售日期为12月29日,也就是说,从2016年12月29日到2017年1月4日分别可以买到除夕到正月初六的火车票。

由于今年春节来得较早,预售期缩短,预计2017年春运抢票形势依然不容乐观,并有可能成为“史上最难抢票年”。

北上广及江浙地区车票最难买

结合历年春运抢票数据和2017年春运安排,360浏览器根据近几年春运购票数据发布了春运抢票预测报告。2017年最难抢票时间将出现在1月25日(腊月廿八),其次是腊月廿四(1月21日)和腊月廿七(1月24日)。

腊月廿四为周末,和大专院校寒假日期较为接近,学生、务工人员、部分白领群体等都可能选择这个时间提前回家,腊月廿四将会出现第一个抢票高峰,也使得2017年春运出现抢票双高峰。按30天预售期来推算,北京最激烈的抢票日期将出现在12月23日和27日。

(施露 整理)

街头巷尾

孝顺侄依遗嘱索债 法院判欠债人还钱

侄儿无微不至照顾罹患癌症的叔父,并细心安排死后一切丧葬事宜,叔父死前将债权留给侄儿,侄儿索债,债务人拒不归还。近日,射阳县人民法院依法审结一起民间借贷纠纷案,判决被告姚某在判决生效十日内,向原告严某返还借款24000元。

2015年3月,被告姚某向原告严某借款24000元,未约定还款日期,并有借条为据。严某林与严某兵为堂叔侄关系。严某林未生育子女,同胞兄弟姐妹也都相继离世,平时都由侄儿严某兵悉心照料。因年迈且患晚期胃癌,于2016年10月去世,其死后丧葬事宜都由侄儿严某兵一手安排并承担了所有丧葬费用。严某兵死前曾立下遗嘱,死后的一切债权由严某兵继承。处理完丧事后,严某兵凭借借条向姚某索款未果,遂诉至该院。

该院审理认为,严某林生前立下遗嘱,将其对被告姚某享有的债权指定由严某兵继承,符合继承法的规定,因而严某兵享有严某林遗产的权利,严某兵继承取得对姚某的债权。严某林与姚某之间的自然人借款合同,不违背法律和法规的强制性规定,确认借据有效。该借款未约定还款期限,债权人可随时主张。被告姚某未按时还款,构成违约,应承担返还借款的民事责任。根据《中华人民共和国合同法》的相关规定,遂作出上述判决。

(周楷敏 孙菁)



读者用“一卡通”办理图书借还手续



农家书屋宽敞明亮的阅读环境

小康风景线——“一卡通”让阅读更方便

今年以来,我县大力实施文化惠民工程建设,全面推行公共图书“一卡通”联网工程,在全县范围实现联网全覆盖,极大方便镇区群众借阅图书。目前,全县各村居的农家书屋已真正成为留守儿童的“乐园”、群众致富路上的“加油站”、群众矛盾的“调解办公室”。

记者 施露 郭晴 盛诚 摄



读者在农家书屋挑选图书



读者在农家书屋挑选图书

浴霸使用需谨慎

现在天气是越来越冷,市民朋友想在家洗个舒服的热水澡,就离不开浴霸这个“制暖神器”,不过,要是在购买时选择不当,这浴霸也有可能引发各类危险。

前不久,湖北武汉江岸区一户居民家里,12岁小姑娘准备洗澡,在打开浴霸的一瞬间,意外发生了;浴霸的一个取暖泡炸裂了,当时女孩正站在浴霸下方,炸飞的碎片扎进了女孩右侧额头上部。

原本只是想洗个热水澡,没想到却发生了这样的意外伤害,那么面对市场上琳琅满目的浴霸,消费者又该如何选购呢?记者来到位于市区的一家装饰城,走访了多家售卖浴霸的店铺咨询了

解后得知,现在市场上销售的浴霸,价格从300多元到2000多元不等,样式、功能与质量也各有不同。

消费者协会负责人告诉记者:“首先,我们应该买质量好的浴霸,要买正规厂家生产的浴霸,不要买‘三无产品’,要格外注意3C标志;其次,产品不能超期服役;再一个,如果我们要换灯泡的话,应该用厂家指定的产品,这

样才能保证安全。”

灯泡两三年更换一次

浴室是房屋最为潮湿的角落,潮气会导致线路老化、接触不良。因此,浴霸的取暖灯泡寿命往往低于普通灯泡,属于高功耗的照明设备,最好两到三年就更换一次。

起火时切忌用水扑灭

浴霸的取暖灯泡或许具有防水性能,但排风扇、照明灯等含有不防水的金属配件,可能会导电。因此,浴霸发生爆炸、起火时,切忌用水扑灭。

冬季来临,这也是一个火灾的高发季节,我们在安全使用浴霸的同时,也要注意诸如电暖水袋、电暖器这些家用电器,谨防出现危险。(施露 整理)

我县三名选手在市首届名厨名菜大赛中取得佳绩

本报讯(记者 张学法)12月8日上午,由盐城市旅游局、盐城市人力资源和社会保障局、盐城市商务局、盐城市总工会主办,盐城市旅游行业协会、盐城市烹饪行业协会承办的2016盐城市首届名厨名菜大赛,在盐城迎宾馆举行。我县桃源居大酒店的鹤乡五谷海鲜丸以出色的创意、味感和制作工艺荣获本次大赛第二名,我县富建大酒店的海鲜虾蓉酿竹笋以传承美食文化荣获本次大赛第三名,我县迎宾馆的蟹粉浪鱼包以独特的制作方式和质感荣获本次大赛第七名。

为确保此次活动客观、公正举办,活动组委会专门邀请人民大会堂宴会大师周继祥担任裁判员,并邀请中国淮扬菜大师、淮扬菜非物质文化遗产传承人杨步春及我市本土餐饮大师、国家特一级烹调师王荫曾等共5位餐饮专家和7位美食达人分别组成专家评审委和大众评委。经过组委会评审,我县旅游局荣获2016盐城市首届十大名厨名菜“最佳组织奖”荣誉称号;桃源居陈清广、富建夏海青、迎宾馆张永祥三位师傅获得“盐城市五一创新能手”荣誉称号;陈清广和夏海青两位师傅获得“盐城市技术能手”荣誉称号。

全市共有45家单位、57名选手、92道菜参加了此次大赛。射阳桃源居大酒店、射阳富建酒店、射阳迎宾馆、射阳香格里拉大酒店一共选送了5位选手、10道菜参加了此次比赛。

温馨提示

冬季老人晨练不宜太早

冬季是心脑血管疾病的多发季节。天气变凉后,皮肤和皮下组织血管收缩,周围血管阻力增大,容易诱发血压升高。寒冷还会引起动脉痉挛,直接影响心、脑血液供应,诱发心脏病或脑病。

老人运动锻炼时间应安排在上午10点以后或下午。早晨是心血管病发作的高峰期,因为人的交感神经兴奋,肾上腺素分泌增多,如果过早起床锻炼,冷空气刺激血管收缩,会增加心血管病发作的风险。

冬季干燥,空气中缺乏水分滋润,人易出现鼻咽干燥、声音嘶哑、咳嗽少痰、口渴便秘等一系列燥症,不仅感觉不舒服,还会诱发许多感染性疾病,如感冒、鼻炎、上呼吸道感染等,患有慢性支气管炎和哮喘的病人,症状也往往加重。在饮食上宜常喝开水和菜汤,多饮水,多吃水果蔬菜,可以增强机体代谢。用盐水或茶水漱口,能杀灭口腔内感冒病毒,清除痰液,保持口腔清洁,降低感冒发生的可能性。多吃些生梨、葡萄、香蕉、银耳、青菜等滋阴润肺的食品,少吃辣椒、葱、姜、蒜等辛辣燥烈之物,增加户外活动,坚持步行、慢跑、打太极拳等和缓的运动也有助于增强免疫力。有慢病困扰的人可以用艾灸自行灸大椎、肺俞、肾俞、关元、足三里等穴位以扶正养阴。

在室内,可以放些绿色植物,如吊兰、橡皮树、文竹等植物能释放氧气,调节室内空气,也可喷涂一些淡雅的、不含化学成分的古香油,如茉莉、檀香等纯植物精油,帮助振奋精神。

老人饮食要合理,切勿骤进大油大肉,以免伤害肠胃。可以先适量增加一些豆制品、奶蛋、鱼类、肉丸子、蛋汤及煎炒的肉类食品,再逐步加些腌卤、熏烤、蒸、炖的菜类食品,并与谷物类食物保持一定的比例。要适当多吃些高蛋白的食物,如牛奶、鸡蛋、猪肉、羊肉和豆类等,这些食物有助于提升免疫力。

在晴朗的日子里,应多做户外活动,接受阳光沐浴。特别是久居闹市的人,到大自然中去走一走,能增强人体的呼吸和血液回圈功能,对神经系统也具有良好的调节安抚作用。(施露 整理)

